
       

 

 

PERSONELE NAKDEN ÖDENEN YEMEK BEDELLERİ 
GELİR VERGİSİNDEN İSTİSNA EDİLMİŞTİR 

______________________________________________________________ 
 
 

  Sirküler No: 2022/95 
   İstanbul, 10.11.2022   
_______________________________________________________________ 

 

Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 

Değişiklik Yapılmasına Dair 7420 sayılı Kanun 09.11.2022 Tarih ve 32008 Sayılı 

Resmî Gazete ’de yayımlanmıştır.  

Bu Kanunun 2’nci maddesi ile Gelir Vergisi Kanunu’nun 23’üncü maddesinin birinci 
fıkrasının (8) numaralı bendine ait parantez içi hükmü;  

“işverenlerce, işyerinde veya müştemilatında yemek verilmeyen durumlarda çalışılan 

günlere ait bir günlük yemek bedelinin 51 Türk lirasını aşmayan kısmı istisna 

kapsamındadır. Ödemenin bu tutarı aşması halinde aşan kısım ile bu amaçla 

sağlanan diğer menfaatler ücret olarak vergilendirilir.”  

şeklinde değiştirilerek, personele nakit olarak ödenen yemek bedelleri de gelir 

vergisinden istisna edilmiştir.  

Mevcut uygulamada; işyerinde veya eklentilerinde personele yemek verilmeksizin 

yemek çeki, yemek kuponu ve yemek kartı verilerek sağlanan yardımların KDV hariç 

51 TL’si gelir vergisinden istisna olup, nakden ödenen yemek bedelleri (istisna 

kapsamına girmediğinden) gelir vergisi kesintisine tabi tutulmaktadır. 

Yapılan yeni düzenleme sonucu, mevcut uygulamaya ek olarak nakden ödenen 

yemek bedelleri de istisna kapsamına alınmıştır.  

Böylece, yemek yardımı; ister nakden isterse yemek çeki, yemek kuponu ve yemek 

kartı verilerek sağlanmış olsun, gelir vergisine tabi tutulmayacaktır.  

Yeni düzenleme 1 Aralık 2022 tarihinde yürürlüğe girecektir.  

Buna göre; personele 1 Aralık 2022 tarihinden itibaren nakden ödenen yemek 

bedellerine de gelir vergisi istisnası uygulanacaktır.  



 

Öte yandan; Gelir Vergisi Kanunu’nun 23’üncü maddesinde belirtilen ücretlere ilişkin 

kâğıtlar damga vergisinden istisna olduğundan, belirlenen tutarda nakden ödenen 

yemek bedelleri de damga vergisi matrahına dâhil edilmeyecektir. 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla. 

 

RSM Turkey Arkan Ergin Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
Member Of RSM International 

 
 
 


